
『令和５年６月２３日開催』

総 務 常 任 委 員 会

委 員 長 報 告

【令和５年６月定例会】

委員長 荻 野 梓



1 

 先ほど議長から報告がございましたように、委員長に不肖私が、副委員長に

坂本だいすけ委員がそれぞれ互選されておりますので、よろしくお願い申し上

げます。

 それでは、当委員会に審査を付託されました諸議案につきまして、その審査

概要と結果を順次ご報告申し上げます。

 初めに、歳出の部、第２款「総務費」及び歳入の部、第１６款「国庫支出金」

第２項「国庫補助金」第１目並びに第２０款「繰入金」及び第２１款「繰越金」

を一括議題といたしましたところ、文化推進費にかかわり、コンストラクショ

ンマネジメント業務の委託の必要性及び効果について、川口市文化芸術審議会

作業部会の委員の選定方法について等、質疑応答の後、討論へと移行し、まず、

実施設計等委託料において、金額等の精査は発注者である市が行うべきであり、

コンストラクションマネジメント業務を委託し、多額の税金を使うことは認め

られないことから、反対するとの意見。 

 また、美術館建設事業及び川口総合文化センター大規模改修事業は、高い技

術力が求められるほか、川口総合文化センターが集客施設であることに鑑みる

と、工期の短縮に重点を置くことは必須であり、コンストラクションマネジメ

ント業務を委託することにより、金額等の妥当性が精査されることで、事業遅

延の回避、さらには、市民の利便性の向上にもつながると考える。加えて、美

術館と川口総合文化センターを一体的に整備することで、川口駅西口周辺のさ

らなる賑わいにつながるだけでなく、中核市にふさわしい新たなランドマーク

としての文化芸術の場を次世代に引き継ぐ事業であるという観点からも、賛成

するとの意見。 

 さらに、美術館建設事業は、当初は予算をかけない計画であったが、資材高

騰などの課題があるなかで、いま早急に建設することが、市民のためになるの

か疑問を持たざるを得ないことから、反対するとの意見。 

 また、コンストラクションマネジメント業務の委託が必要になるＥＣＩ方式

を採用したことは疑問であり、一方で、建設費は当初の予定より大幅に高騰し

ており、本市の財政状況に鑑み、いま優先して美術館建設に税金をつぎ込む必

要はないと考えることから、反対するとの意見。 

 またさらに、美術館建設事業は、当初の予定より大幅に予算が増えており、

他市の事例でも億単位の赤字を出しているところも多く、慎重に議論を進める

べきであることから、反対するとの意見がそれぞれ述べられたる後、一括採決

の結果、起立者多数で可決と決しました。

 次に、議案第５６号「川口市印鑑条例の一部を改正する条例」を議題といた

しましたところ、質疑なく、採決の結果、起立者全員で可決と決しました。
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 次に、議案第５７号「川口市自転車の安全な利用の促進に関する条例の一部

を改正する条例」を議題といたしましたところ、質疑なく、採決の結果、起立

者全員で可決と決しました。

 次に、議案第５３号「川口市職員の特殊勤務手当に関する条例の一部を改正

する条例」を議題といたしましたところ、質疑なく、採決の結果、起立者全員

で可決と決しました。

 次に、議案第６０号「工事請負契約の締結について（新庁舎２期棟建設工事

のうち電気工事）」ないし議案第６２号「工事請負契約の締結について（新庁舎

２期棟建設工事のうち衛生設備工事）」までの以上３議案を一括議題といたしま

したところ、全議案にかかわり、入札の参加資格について等、質疑応答の後、

一括採決の結果、起立者全員で可決と決しました。

 次に、議案第６６号「財産の取得について（消防ポンプ自動車（ＣＤ－Ⅰ型））」

ないし議案第６９号「財産の取得について（消防団ポンプ自動車（ＣＤ－Ⅰ型））」

までの以上４議案を一括議題といたしましたところ、議案第６８号にかかわり、

同一業者が続けて落札している理由について等、質疑応答の後、一括採決の結

果、起立者全員で可決と決しました。

 次に、議案第５４号「川口市税条例の一部を改正する条例」を議題といたし

ましたところ、森林環境税の賦課徴収にかかわる周知方法について等、質疑応

答の後、討論へと移行し、まず、森林が破壊されるメガソーラーの開発や、土

砂の受け入れなどで利益を得ている企業があるなかで、森林環境の維持管理を

庶民への増税で行うのは間違いであると考えることから、反対するとの意見。

 また、森林環境税は、我が国の温室効果ガスの排出削減や土砂災害の防止等

を図るため、森林整備等に必要な地方財源を安定的に確保するという目的から

創設された国税であり、必要なものであると考えることから、賛成するとの意

見がそれぞれ述べられたる後、採決の結果、起立者多数で可決と決しました。

 最後に、議案第５５号「川口市租税特別措置法関係事務手数料条例の一部を

改正する条例」を議題といたしましたところ、質疑なく、採決の結果、起立者

全員で可決と決しました。

 以上で報告を終わります。


